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Αθήνα, 27.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη των τρίτεκνων οικογενειών ως ετήσιων δικαιούχων στο Πρόγραμμα 

Κοινωνικού Τουρισμού της Δ.ΥΠ.Α.» 

Αξιότιμη κα Υπουργέ, 

Οι τρίτεκνες οικογένειες αποτελούν μια ιδιαίτερα σημαντική κοινωνική ομάδα, συμβάλλοντας 

ουσιαστικά στην αντιμετώπιση του οξυμένου δημογραφικού προβλήματος της χώρας. 

Ταυτόχρονα, αντιμετωπίζουν αυξημένες οικονομικές και κοινωνικές ανάγκες, ιδίως υπό τις 

παρούσες συνθήκες αυξημένου κόστους διαβίωσης. 

Σύμφωνα με σχετικές επισημάνσεις της Ομοσπονδίας Πολυμελών Οικογενειών με Τρία Τέκνα 

Ελλάδας (Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε.), η ισχύουσα διαδικασία ένταξης στο Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 

της Δ.ΥΠ.Α. δεν διασφαλίζει την ετήσια συμμετοχή των τρίτεκνων οικογενειών. Το γεγονός αυτό 

δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης σε σχέση με άλλες κατηγορίες δικαιούχων, ενώ 

εντείνει το αίσθημα κοινωνικής αδικίας. 

Επιπλέον, η εξάρτηση της συμμετοχής στο πρόγραμμα από τη συμμετοχή σε άλλα προγράμματα 

έχει ως αποτέλεσμα τον εκ των προτέρων αποκλεισμό σημαντικού αριθμού τρίτεκνων 

οικογενειών. 

Δεδομένου ότι η κοινωνική πολιτική οφείλει να υπηρετεί την ισότητα, τη συνοχή και τη στήριξη 

της οικογένειας, 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε νομοθετική ή κανονιστική παρέμβαση ώστε οι 

τρίτεκνες οικογένειες να καθίστανται δικαιούχοι του Προγράμματος Κοινωνικού 

Τουρισμού της Δ.ΥΠ.Α. σε ετήσια βάση;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη θεσμική αναγνώριση των τρίτεκνων οικογενειών ως σταθερής 

ομάδας-στόχου κοινωνικής πολιτικής, με αντίστοιχα μόνιμα μέτρα στήριξης;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4881

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τα κριτήρια συμμετοχής στο πρόγραμμα, ώστε 

να μην αποκλείονται οι τρίτεκνες οικογένειες λόγω συμμετοχής σε άλλα προγράμματα;  

4. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την αποκατάσταση της ίσης 

μεταχείρισης των τρίτεκνων οικογενειών στο συγκεκριμένο πρόγραμμα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




